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Wszyscy Wykonawcy
bioracy udziat w postepowaniu

Dotyczy postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego pn.: ,Kompleksowa dostawa energii elektrycznej w zakresie sprzedazy energii oraz
swiadczenia ustugi dystrybucji energii elektrycznej dla Gminy Tomaszéw Mazowiecki”

WYJASNIENIE Nr 1
TRESCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA
Znak sprawy RZ.271.24.2019

W zwigzku z pytaniami dotyczacymi zapisow specyfikacji istotnych warunkéw zamdéwienia,
ztozonymi przez Wykonawcéw, dziatajgc w imieniu Zamawiajgcego, na podstawie art. 38 ust. 1i 2
ustawy z 29.01.2004r. — Prawo zamoéwien publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2019r., poz. 1843
z pdzn. zm.), wyjasniam co nastepuje:

Pytanie nr 1:
SIWZ - Rozdziat Xl pkt. 2

Warto$¢ ustugi dystrybucyjnej dla grupy taryfowej G réwniez jest okreslona w oparciu o taryfe OSD,

zgodnie z decyzja Prezesa Urzedu Regulacji Energetyki. Wykonawca sugeruje, przeniesienie zapisu
»(za wyjatkiem grup taryfowych G ktérych cene zatwierdza Prezes Urzedu Regulacji Energetyk)”
do rozdziatu lll SIWZ pkt - Informacje dodatkowe lub wykreslenie powyzszego zapis w catosci z pkt 2
rozdziatu XII.

Odpowiedz na pytanie nr 1:
Uzupetniono zapisy SIWZ rozdziat Ill -, Informacje dodatkowe” o ww. zapisy.

Pytanie nr 2:
SIWZ — Rozdziat XIV pkt 6 tiret pierwszy

Uprzejmie informujemy, ze Wykonawcy nie bedacy wiascicielami sieci dystrybucyjnej posiadaja
Generalne Umowy Dystrybucyjne, zawarte z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego, ktére objete sg
klauzulg tajnosci i nie mogg by¢ udostepniane stronom trzecim, w tym takze Zamawiajgcemu. Majac

powyzsze na uwadze zwracamy sie z prosbg o wykreslenie wskazanych zapisdw z treéci dokumentacji
przetargowej. Jednocze$nie informujemy, ze w ramach przedmiotowego postgpowania w miejsce
Generalnej Umowy Dystrybucyjnej Zamawiajgcy moze wymagac od Wykonawcy zfozenia o$wiadczenia
o posiadaniu GUD, zawartej z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego.

Odpowiedz na pytanie nr 2:

Zamawiajacy zmienit zapisy SIWZ Rozdziat XIV pkt 6 tiret pierwszy w sposéb nastepujgcy:

Wykonawca, ktérego oferta zostanie uznana za najkorzystniejszg, przed podpisaniem umowy

zobowigzany jest do:

— przediozenia umowy generalnej z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego (OSD) na swiadczenie
ustugi dystrybucji energii elektrycznej na obszarze, na ktérym znajduja sie miejsca dostarczenia

energii elektrycznej— w przypadku Wykonawcéw nie bedacych witascicielami sieci dystrybucyjnej



lub aktualng koncesje na prowadzenie dziatalnosci gospodarczej w zakresie dystrybucji energii
elektrycznej wydang przez Prezesa Urzedu Regulacji Energetyki — w przypadku Wykonawcéw
bedacych wiascicielami sieci dystrybucyjnej,
lub

— przedfozenia oswiadczenie przez Wykonawce o posiadaniu zawartej umowy z lokalnym
Operatorem Systemu Dystrybucyjnego (w tym data zawarcia tej umowy i informacja nt. okresu,
na jaki zostata zawarta umowa), na podstawie ktérej mozna prowadzi¢ sprzeda:z energii
elektrycznej za posrednictwem sieci dystrybucyjnej tego OSD do wszystkich obiektéw
Zamawiajacego, wskazanych na zatgczniku nr 7 do SIWZ,

— ztozenia informacji o osobach umocowanych do zawarcia umowy, jezeli nie bedzie to wynikato
z dokumentéw ztozonych wraz z ofertg w przetargu,

— przedfozenia umowy regulujacej wspétprace wykonawcéw wspélnie ubiegajacych sie
o udzielenie zaméwienia (konsorcjum, umowa spétki cywilnej) (jezeli dotyczy).

Pytanie nr 3:
SIWZ — zatgcznik nr 6 —istotne postanowienia umowy

Informujemy, ze w przypadku zawierania uméw kompleksowych, obejmujacych sprzedaz i $wiadczenie
ustug dystrybucji energii elektrycznej, przedsiebiorstwa energetyczne stosuja wzory uméw
kompleksowych, ktére zawierajg wymagane prawem postanowienia, zgodnie z ustawa z dnia 10
kwietnia 1997r. Prawo energetyczne (Dz. U. z 2019 poz. 755 z pdzn. zm.). W zwigzku z powyzszym
zwracamy sie z zapytaniem, czy Zamawiajgcy dopusci zawarcie umowy z wybranym Wykonawca na
wzorze umownym Wykonawcy, zatwierdzonym przez Zarzad Spoétki, ktéry uwzgledniat bedzie
postanowienia Zamawiajgcego zawarte w zatgczniku nr 7 do SIWZ?

Odpowiedz na pytanie nr 3:
Zamawiajgcy dopuszcza zawarcie umowy z wybranym Wykonawcg na wzorze umownym Wykonawcy,
ktéry uwzgledniat bedzie postanowienia Zamawiajgcego zawarte w zataczniku nr 6 do SIWZ.

Pytanie nr 4:
SIWZ — zatacznik nr 6 —istotne postanowienia umowy pkt 8 zdanie ostatnie

Koszty ustug dystrybucji rozlicza Odbiorca, w zadnym wypadku Wykonawca. Optaty za ustuge
dystrybucyjng przekazywane sg przez Sprzedawce do Operatora Systemu Dystrybucyjnego.
Wykonawca wnosi o wykreslenie zdania drugiego w catosci.

Odpowiedz na pytanie nr 4:

»Koszty ustug dystrybucji ponosi Wykonawca w ramach ceny ptaconej przez Ptatnikéw za ustuge
kompleksowg” — powyzszy zapis méwi o tym, ze to Wykonawca rozlicza - przekazuje optate dla OSD
za ustuge dystrybucji. Koszt dystrybucji jest uwzgledniany na fakturze dla kazdego PPE i ptacony przez
Ptatnikéw w ramach umowy kompleksowe;j.

Pytanie nr5:

SIWZ — zatgcznik nr 6 —istotne postanowienia umowy pkt 9 ppkt 1.1) i pkt 14 znacznik drugi

Czynnosci wskazane w przedmiotowym ppkt dokonujg przedstawiciele OSD, w zwigzku z powyzszym
prosimy o modyfikacje zapisu na ,(...) upowaznionych przedstawicieli OSD (...)” Prosimy o odpowiednig
modyfikacje zapiséw réwniez w pkt 14.




Odpowiedz na pytanie nr 5:
Zamawiajacy dokonat wnioskowanych modyfikacji w zataczniku nr 6 — istotne postanowienia umowy.
Poprawiony zatgcznik nr 6 przedktada sie w zataczeniu.

Pytanie nr 6:
SIWZ — zatacznik nr 6 —istotne postanowienia umowy pkt 9 ppkt 1.2); ppkt 2 i ppkt 3

Wykonawca informuje, ze moze wystawiac faktury, tylko w oparciu o okresy rozliczeniowe i o dane

pomiarowe udostgpnione/przekazywane Wykonawcy przez OSD. Prosimy o odpowiednig modyfikacje
zapisow punktéw wskazanych powyzej lub ich wykre$lenie.

Odpowiedz na pytanie nr 6:
Zamawiajacy dokonat wnioskowanych modyfikacji w zataczniku nr 6 — istotne postanowienia umowy.
Poprawiony zatgcznik nr 6 przedktada sie w zataczeniu.

Pytanie nr 7:
SIWZ — zatacznik nr 6 —istotne postanowienia umowy pkt 11 ppkt 3 zdanie drugie

Wykonawca sugeruje zmiane zapisu na ,,punkt poboru energii”.

Odpowiedz na pytanie nr 7:
Zamawiajacy dokonat wnioskowanych modyfikacji w zataczniku nr 6 — istotne postanowienia umowy.

Poprawiony zatgcznik nr 6 przedktada sie w zataczeniu.

Pytanie nr 8:
SIWZ — zatgcznik nr 6 —istotne postanowienia umowy pkt 11 ppkt 5 i ppkt 6

Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sg wysytane listem zwyktym, Wykonawca nie jest w stanie okresli¢,
w jakim terminie Zamawiajgcy otrzyma fakture, co moze powodowaé komplikacje przy ustalaniu
prawidfowego terminu ptatnosci. Ponadto, w $wietle przepiséw podatkowych okreélenie terminu
ptatnosci na ilo$¢ dni liczong od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustali¢ prawidtowej daty
powstania obowigzku podatkowego, w konsekwencji narazajgc Wykonawce na sankcje skarbowe
z tytutu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11
marca 2004r. o podatku od towaréw i ustug (Dz.U. 2018 poz. 2174 ze zm.) stanowi, iz w przypadku
dostaw energii elektrycznej obowigzek podatkowy powstaje z chwilg wystawienia faktury. W zwigzku
z powyzszym prosimy o modyfikacje zapis do ponizszej tresci: ,(...)z terminem ptatnosci 21 dni od daty
wystawienia faktury(...)”. Prosimy réwniez o modyfikacje tresci zapisu ppkt 6.

Odpowiedz na pytanie nr 8:

Zamawiajacy zmienit tre$¢ zapiséw o terminie ptatnosci faktury nastepujgco: , Wykonawca wystawia
fakture na koniec okresu rozliczeniowego, z terminem ptatnosci do 30 dni od daty wystawienia faktury
dla kazdego Ptatnika wskazanego w Zatgczniku nr ............ . Za date zapfaty uznaje sie date obcigzenia
rachunku bankowego Ptatnika energii”. Poprawiony zatacznik nr 6 przedktada sie w zatgczeniu.

Pytanie nr 9:
SIWZ — zatacznik nr 6 —istotne postanowienia umowy pkt 11 pkt 5 zdanie ostatnie
Zamawiajacy okreslit dzien zapfaty faktur VAT jako date obcigzenia rachunku Zamawiajgcego.

Informujemy, e zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczacego miejsca spetnienia $wiadczenia
pienigznego, a takze zgodnie z zasadami obowigzujacymi w obrocie gospodarczym, za dzieri zaptaty

uznaje sig dzien, w ktérym $rodki pienigzne wptyna na rachunek bankowy podmiotu, ktéremu nalezna



jest zaptata. W zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sig z prosba o zmiang tresci zapisu w spos6b
nastepujacy: ,Za date zapfaty uznaje sie date uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.

Odpowiedz na pytanie nr 9:
Zamawiajacy nie przewiduje zmiany zapiséw zafacznika nr 6 — istotne postanowienia umowy w pkt 11
pkt 5 zdanie ostatnie - w sposéb proponowany przez Wykonawce.

Pytanie nr 10:
SIWZ — zatacznik nr 6 —istotne postanowienia umowy pkt 11 ppkt 6
Wykonawca prosi 0 wskazanie wiasciwego numeru powotanego w tresci ust.

Odpowiedz na pytanie nr 10:
Zamawiajacy dokonat modyfikacji w zataczniku nr 6 — istotne postanowienia umowy poprzez wskazanie
wiaéciwego numeru ust. 5. Poprawiony zatacznik nr 6 przedktada sie w zataczeniu.

Pytanie nr11:
SIWZ — zatgcznik nr 6 —istotne postanowienia umowy pkt 12 ppkt 2

W odniesieniu do przedmiotowego zapisu informujemy, ze zgodnie z § 42 Rozporzadzenie Ministra
Energii z dnia 6 marca 2019 r. w sprawie szczegdtowych zasad ksztattowania i kalkulacji taryf oraz
rozliczerh w obrocie energig elektryczng, Zamawiajgcemu przystuguja jedynie bonifikaty. Z uwagi na
powyzsze wnioskujemy o usunigcie stowa ,upustu” we wskazanym ppkt.

Odpowiedz na pytanie nr 11:
Zamawiajacy dokonat wnioskowanej modyfikacji w zatagczniku nr 6 — istotne postanowienia umowy.
Poprawiony zatacznik nr 6 przedktada sie w zatgczeniu.

Pytanie nr 12:

SIWZ — zatgcznik nr 6 —istotne postanowienia umowy — pkt 12 ppkt 3

Obowiazki o ktérych mowa w pkt 12 pkt 3 lit b) i c) naleza do OSD i s3 wskazane w Regulaminie
wykonywania uméw kompleksowych bedgcym zatacznikiem do umowy kompleksowej. Wykonawca
wnosi o wykreslenie powyzszych zapiséw w cafosci.

Odpowiedz na pytanie nr 12:
Zamawiajacy wykreélit ppkt 3 w punkcie 12 zatgcznika nr 6 — istotne postanowienia umowy.
Poprawiony zatacznik nr 6 przedktada sie w zatgczeniu.

Pytanie nr 13:
SIWZ — zatgcznik nr 6 — istotne postanowienia umowy — pkt 13

Wykonawca nie ma dostgpu do ukfadéw pomiarowo — rozliczeniowych. Obowigzek poinformowania
Wykonawcy lub OSD o zauwazonych wadach i usterkach dotyczy Zamawiajacego i zwigzku
z powyzszym w tym zakresie powinien zosta¢ zmodyfikowany.

Odpowiedz na pytanie nr 13:
Zamawiajacy wykreélit punkt 13 z zatacznika nr 6 — istotne postanowienia umowy. Poprawiony
zatgcznik nr 6 przedktada sie w zatgczeniu.

Pytanie nr 14:
SIWZ — zatacznik nr 6 — istotne postanowienia umowy — pkt 15 ppkt 4)




Zwracamy sie z pro$bg o okreslenie, iz w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca kazdorazowo
wystawi Sprzedawcy note obcigzeniowa. Informujemy, ze kary umowne nie podlegajg opodatkowaniu
VAT, w zwigzku z czym, dla potrzeb ich prawidtowego udokumentowania, nie wystawia sie faktur VAT.
Dla celow rachunkowych zaréwno otrzymanie kary umownej, jak i jej zaptata kwalifikowane
sg do pozostatej dziatalnodci operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g)
Ustawy o rachunkowosci, przez pozostate koszty i pozostate przychody operacyjne rozumie sie koszty
i przychody zwigzane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te nalezy ujaé w ksiegach rachunkowych,
a odpowiednia formg ich udokumentowania jest nota obcigzeniowa. Ponadto informujemy,
ze ze wzgledu na sposéb dziatania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma mozliwosci rozliczenia
naliczonej kary umownej po jej automatycznym potraceniu.

Odpowiedz na pytanie nr 14:
Zamawiajgcy uzupetnit zapisy ww. ztgczniku. Poprawiony zatacznik nr 6 przedktada sie w zatgczeniu.

Pytanie nr 15:
SIWZ — zatacznik nr 7 — wykaz PPE

Wykonawca prosi o ponowng weryfikacje PPE z pozycji 176 w zakresie potwierdzenia czy punkt

poboru energii w grupie C11 nadal nalezy do Gminna Biblioteka Publiczna w Smardzewicach jako
ptatnika. W przypadku koniecznosci, prosimy o odpowiednia modyfikacje formularza cenowego 2i oraz
formularza jednostki do ktérej nalezy wyzej wskazany punkt poboru energii: w zakresie liczby PPE
i wolumenu przypisanego dla grupy taryfowej C11.

Odpowiedz na pytanie nr 15:

Zamawiajacy dokonat ponownej weryfikacji pozycji nr 176 w zataczniku nr 7 - zestawienie
i charakterystyka obiektéw Zamawiajacego. Po przeprowadzonej analizie ww. punkt poboru energii
zostat wykreslony z przedmiotowego zatacznika. W zwigzku z powyiszym zmianie ulega opis
przedmiotu zamoéwienia w ogtoszeniu o zamdwieniu, Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia
oraz zataczniki do SIWZ nr 2iinr 7.

W zatfgczeniu przedktada sie poprawiong: SIWZ oraz zatgcznik nr 2i oraz nr 7 do SIWZ

Pytanie nr 16:
SIWZ — zatgcznik nr 7 — wykaz PPE

Wykonawca zwraca sig z prosbg o udzielenie informacji, czy podane przez Zamawiajgcego parametry

dystrybucyjne — w szczegdlnosci moc umowna i grupa taryfowa wskazane dla poszczegdinych PPE
sq zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzajgcymi mozliwoé¢
$wiadczenia ustug dystrybucji, wydanymi przez wtaéciwego OSD?

Odpowiedz na pytanie nr 16:

Zamawiajacy informuje, ze parametry (moc umowna, grupa taryfowa) dla poszczegélnych PPE
wskazane w zataczniku nr 7 do SIWZ sg zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz
dokumentami potwierdzajgcymi mozliwos¢ $wiadczenia ustug dystrybucji, wydanymi przez
wiasciwego OSD.

W celu umozliwienia wprowadzenia zmian w przygotowywanych oferta w zwigzku ze zmianami SIWZ
Zamawiajacy wydtuzyt termin sktadna ofert do dnia 9 grudnia 2019 roku do godziny 11:00.



Zamawiajacy w zatgczeniu przedkiada:

- Specyfikacje Istotnych Warunkéw Zamdwienia — tekst jednolity,

- zatacznik nr 2i do SIWZ — formularz cenowy,

- zatgcznik nr 6 — istotne postanowienia umowy,

- zatgcznik nr 7 — zestawienie i charakterystyka obiektéow Zamawiajacego

a/a K.Sz.



